

### महत्वपूर्ण एवं खास

**चंदा हाथियों के दल ने झोपड़ी में सोये हुये आदिवासी कमार महिला को कुचल कर मार डाला**  
**नगरी (आरएनएस)।** जिले में चंदा हाथियों दल ने बीती रात दक्षिण सिंगपुर रेंज के ग्राम पारधी के कमार डेरा में सोये हुये आदिवासी कमार महिला को कुचल कर मार डाला। स्थल पर महिला का शव क्षत विक्षत बिखरा पड़ा हुआ है। शनिवार की सुबह घटना की सूचना मिलते ही वन विभाग व मंगरलोड पुलिस घटनास्थल में पहुंच कर आगे की कार्यवाही में जुट गई है। उत्तर सिंगपुर रेंज पीआर साह ने बताया कि शुकवार की राति चंदा हाथियों का दल सिंगपुर इलाके में पहुंच गया था। कक्ष क्रमांक 84 अतिक्रमण क्षेत्र के पारधी गांव तरफ जाने सूचना पर गणराज वाहन से ग्रामीणों को सुरक्षित दूसरे जगह पहुंचाया गया। कमरडेरा में 35 वर्षीय कमार महिला गणराज वाहन में जाने से मना कर दिया था। फिर लगभग 2 बजे गणराज वाहन से महिला को लाने के लिए गई तब तक चंदा हाथियों का दल डेरा के पहुंच गया था। दैतल चंदा हाथियों के दल ने झोपड़ी को तहस नहस कर दिया। झोपड़ी के अंदर सोये हुये आदिवासी कमार महिला को कुचल कर मार डाला। हैमंगरलोड पुलिस ने मार्ग कायम कर विवेचना की जा रही है।

### दो नक्सली डीएकेएमएस व मिलिशिया सदस्य ने किया आत्मसमर्पण

**सुकमा (आरएनएस)।** जिले के जगदलुटा थाना क्षेत्र अंतर्गत सक्रिय नक्सली माडवी हड़मा और कवासी हड़मा ने जिला मुख्यालय में नक्सल ऑपरेशन के डीएसपी रजत कुमार नाग के समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया है। आत्मसमर्पित नक्सली कवासी हड़मा नक्सली संगठन में डीएकेएमएस सदस्य और माडवी हड़मा मिलिशिया सदस्य के रूप में लम्बे समय से सक्रिय थे। दोनों को प्रोत्साहन राशि के अलावा पुनर्वसन नीति का लाभ प्रदान किया जायेगा।

### बस्तर फाइदर्स भर्ती सत्यापन एक दिन बढ़कर 15 मई हुई

**जगदलपुर (आरएनएस)।** बस्तर जिले में बस्तर फाइदर्स के तीन सौ पदों के लिए भर्ती की प्रक्रिया चल रही है। इस प्रक्रिया में पहले चरण में प्रतिभागियों को अपने दस्तावेजों का सत्यापन करना था। इसके लिए पहले 14 मई तक का समय दिया गया था, लेकिन अब समय को एक दिन और बढ़ा दिया गया है। एसपी जितेंद्र सिंह मीणा ने बताया कि जो युवा, दस्तावेजों का सत्यापन नहीं करवा पाये हैं, ऐसे युवा 15 मई को सुबह 06 से शाम 06 बजे तक पोचवाँ वाहिनी कंगोली स्थित भर्ती स्थल पर आकर दस्तावेजों की जांच करवा सकते हैं। गौरलबाब है कि बस्तर जिले के 300 पदों के लिए पंद्रह हजार से ज्यादा आवेदन प्राप्त हुए हैं। भर्ती प्रक्रिया की पूरी मांनिटरिंग एसपी जितेंद्र मीणा स्वयं कर रहे हैं और वे हर दिन भर्ती स्थल पर जाकर व्यवस्था का जायजा ले रहे हैं।

### अमानक वर्मी कंपोस्ट खाद की बाधयता के विरोध में भाजपा किसान मोर्चा का धरना 23 को

**नारायणपुर (आरएनएस)।** भाजपा किसान मोर्चा के जिलाध्यक्ष उत्तम जैन ने प्रेसवार्ता में प्रदेश की कांसिस सरकार को किसान विरोधी होने के आरोप लगाते हुए कहा कि सरकार की नीतियों के कारण किसानों की आर्थिक स्थिति खराब हुई है, सैकड़ों किसान आत्महत्या कर चुके हैं और सरकार तमाशबनी बनी हुई है। एक ओर केंद्र की नेत्र मोदी सरकार किसानों को यूरिया खाद 625 रुप में दे रही है, वहीं प्रदेश सरकार किसानों को अमानक और घटिया खाद मिलावटी गोबर लेने के लिए प्रति एकड़ 03 बोरी (90 किलो) 1000 रुप चूँटिल में लेने के लिए मजबूर कर किसानों को लूटने का काम कर रही है। किसान आगामी सीजन में खेती कर पाने में असमर्थ नजर आ रहे हैं। आज प्रदेश में किसानों की हालत बंद से बरतत है। अमानक वर्मीकंपोस्ट खाद की बाधयता से किसानों की गाड़ी कमाई गोबर के साथ मिट्टी में मिल जाएगी। भाजपा किसान मोर्चा पूरे प्रदेश सहित नारायणपुर जिले में सहकारी समितियों में 23 मई को विभिन्न मांगों को लेकर एक दिवसीय धरना प्रदर्शन करेगी।

# हाई स्कूल में 74.23 और हायर सेकेण्डरी 79.30 % परीक्षार्थी उत्तीर्ण

हाई स्कूल में बालिकाओं का प्रतिशत 79.84 और बालकों का प्रतिशत 69.07

हायर सेकेण्डरी में बालिकाओं का प्रतिशत 81.15 और बालकों का प्रतिशत 77.03

शेक्षणोत्तर गतिविधियों में कुल 3 हजार 214 छात्रों को बोनस अंक

**रायपुर (आरएनएस)।** छत्तीसगढ़ माध्यमिक शिक्षा मण्डल द्वारा आयोजित हाई स्कूल सर्टिफिकेट मुख्य परीक्षा वर्ष 2022 का परिणाम आज स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ. प्रेमसाय सिंह टेकाम द्वारा घोषित किया गया। हाई स्कूल में 74.23 प्रतिशत और हायर सेकेण्डरी स्कूल में 79.30 प्रतिशत परीक्षार्थी उत्तीर्ण हुए हैं। हाई

स्कूल में बालिकाओं का प्रतिशत 78.84 और बालकों का प्रतिशत 69.07 प्रतिशत है। इसी प्रकार हायर सेकेण्डरी परीक्षा में बालिकाओं का प्रतिशत 81.15 और बालकों का प्रतिशत 77.03 प्रतिशत है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल और स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ. प्रेमसाय सिंह टेकाम ने परीक्षा में सफल सभी परीक्षार्थियों को बधाई देते हुए उनके उज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने परीक्षा में असफल हुए विद्यार्थियों से कहा है कि असफलता ही सफलता की सीढ़ी है। इसको ध्यान में रखते हुए वे निराश न हों और पुनः मेहनत से पढ़ाई करके सफलता प्राप्त करें। इस अवसर पर छत्तीसगढ़ माध्यमिक शिक्षा मंडल के अध्यक्ष डॉ. आलोक शुक्ला, सचिव प्रोफेसर व्ही.के.गोयल, मंडल के सदस्य एवं अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित थे। हाई स्कूल की मुख्य परीक्षा में कुल 3



लाख 75 हजार 694 परीक्षार्थी पंजीकृत हुए। इनमें से 3 लाख 63 हजार 301 परीक्षार्थी परीक्षा में शामिल हुए, जिनमें से एक लाख 71 हजार 539 बालक और एक लाख 91 हजार 762 बालिकाएं शामिल हुईं। हाई स्कूल की परीक्षा में 3 लाख 63 हजार 007 परीक्षार्थियों के परिणाम घोषित किए गए। घोषित परीक्षा परिणाम में से 2 लाख 69 हजार 478

परीक्षार्थी उत्तीर्ण हुए। प्रथम श्रेणी में एक लाख 32 हजार 047 (36.38 प्रतिशत) उत्तीर्ण, द्वितीय श्रेणी में एक लाख 18 हजार 130 (32.54 प्रतिशत) उत्तीर्ण और तृतीय श्रेणी में 19 हजार 270 (5.31 प्रतिशत) परीक्षार्थी उत्तीर्ण हुए। 31 परीक्षार्थी पास श्रेणी में उत्तीर्ण हुए हैं और 15 हजार 983 परीक्षार्थियों को पूरा की पात्रता है। विभिन्न कारणों से

294 परीक्षार्थियों के परिणाम रोके गए हैं, इनमें 115 परीक्षार्थियों के परिणाम नकल प्रकरण के कारण रोके गए हैं और 134 परीक्षार्थी का पात्रता के अभाव में परीक्षा आवेदन निरस्त किए गए हैं, 17 परीक्षार्थियों के परीक्षा परिणाम जांच की श्रेणी में रोकता गया है। इसके अतिरिक्त 28 परीक्षार्थियों के परीक्षा परिणाम बाद में घोषित किए जाएंगे। स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ. टेकाम ने बताया कि वर्ष 2020 की हाई स्कूल की मुख्य परीक्षा का परिणाम 73.62 था। इस प्रकार गतवर्ष से इस वर्ष के परीक्षा परिणाम में 0.61 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। हायर सेकेण्डरी मुख्य परीक्षा 2022 में 2 लाख 92 हजार 611 परीक्षार्थी पंजीकृत हुए। इनमें से 2 लाख 87 हजार 673 परीक्षार्थी परीक्षा में सम्मिलित हुए। इनमें से एक लाख 29 हजार 213

बालक और एक लाख 58 हजार 460 बालिकाएं सम्मिलित हुईं। इनमें से 2 लाख 87 हजार 485 परीक्षार्थियों के परीक्षा परिणाम घोषित किए गए और 2 लाख 27 हजार 991 परीक्षार्थी उत्तीर्ण हुए हैं। प्रथम श्रेणी में 85 हजार 124 (29.60 प्रतिशत), द्वितीय श्रेणी में एक लाख 31 हजार 549 (45.75 प्रतिशत) और तृतीय श्रेणी में 11 हजार 303 (3.93 प्रतिशत) परीक्षार्थी उत्तीर्ण हुए हैं। पास श्रेणी में 15 परीक्षार्थी उत्तीर्ण हुए हैं और 34 हजार 199 परीक्षार्थियों को पूरा की पात्रता है। विभिन्न कारणों से 188 परीक्षार्थियों के परीक्षा परिणाम रोके गए हैं, इनमें नकल के कारण 07 के परिणाम रोके गए हैं। पात्रता के अभाव में 171 परीक्षार्थी के आवेदन निरस्त किए गए और 04 परीक्षार्थियों के परीक्षा परिणाम जांच की श्रेणी में रोकता गया है। इसके अतिरिक्त 06 परीक्षार्थियों के परीक्षा परिणाम बाद में घोषित किए जाएंगे।

## कोतवाली पुलिस का सराहनीय कार्य: लौटाया गहनों से भरा बैग

डाई तोले के मोने के गहने, मोबाइल फोन सहित अन्य वस्तुएं लौटाए दंपति को

**कोरबा।** कोरबा पुलिस कप्तान भोजराम पटेल द्वारा किए जा रहे सामुदायिक पुलिसिंग, जनोपयोगी कार्य एवम विभागीय कसावट का असर जिले की पुलिसिंग में सब तरफ नजर आने लगा है, इसी कड़ी में कोतवाली पुलिस ने जिम्मेदारी, तत्परता एवम सहयोग का मिशाल पेश किया है। शुक्रवार 13 मई 2022 की शाम करीब 7,00 बजे पंप हाउस निवासी बसंत कुमार मांडी एवं उनकी पत्नी मीना मांडी थाना कोतवाली में



घबराने हुए अवस्था में आकर सूचना दिया गया कि उनका मोबाइल फोन, सोने के जेवर और अन्य कीमती सामानों से भरा बैग सर्वगंगा पुल के पास कहीं पर गिर गया है, काफी खोजने पर भी नहीं मिल रहा है। जैसे ही सूचना थाना कोतवाली कोरबा के उपनिरीक्षक लालन कुमार पटेल को

के आधार पर बैग की तलाशी शुरू किया गया, लगभग 2 घंटे खोजबीन करने के पश्चात कीमती सामान एवम जेवर भरा बैग रोड के किनारे के गड्ढे में झाड़ियों के बीच फंसे हालत में मिला, जिसे दंपति को देकर बैग की जांच कराने पर सभी सामान सही सलामत पाया गया जिसकी कीमत करीब 2 लाख रुपए है। दंपति ने कोतवाली पुलिस को धन्यवाद देते हुए सहयोग करने के लिए आभार व्यक्त किया है। उपरोक्त खोज कार्य में उप निरीक्षक लालन पटेल, प्रधान आरक्षक माखनलाल पात्रे आरक्षक रोहित राठौर, नंटेड पाटनवर, संदीप टंडन एवं सायबर सेल के आरक्षक डेमन ओंगरे का सराहनीय योगदान रहा है।

## बालको रेंज में हाथियों के दल ने दी दस्तक

**कोरबा।** वनमंडल कोरबा के बालको परिक्षेत्र में हाथियों ने दस्तक दे दी है। 09 की संख्या में हाथियों का दल बीती रात ऐतमा नगर के रास्ते सीमा पर प्रवेश किया और जंगल की जंगल विचरण करते हुए ग्राम रुमगढ़ा के निकट पहुंच गया। हाथियों के इस दल को आज सुबह यहाँ के जंगल में घूमते हुए देखा गया। इसकी सूचना वन विभाग के अधिकारियों व कर्मचारियों को दी गई। जिस पर वन विभाग के अधिकारी व कर्मचारी तत्काल मौके पर पहुंचे और हाथियों की निगरानी में जुट गए हैं। बालको के प्रभारी रेंजर संजय लकड़ा



ने बताया कि वन विभाग हाथियों को लेकर काफी सतर्क है। हाथियों की लगातार निगरानी की जा रही है। रुमगढ़ा व आसपास के गांवों में मुनादी कराया जा रही है। ग्रामीणों को बता दिया गया है कि क्षेत्र में हाथियों का दल विचरण कर रहा है अतः तेंदू पत्ता तोड़ने के लिए जंगल की ओर न जाएं। हाथियों के अचानक आगमन

से ग्रामीण दहशत में है। उधर कटघोरा वन मंडल के जटगा रेंज में मौजूद हाथी बीती रात पोड़ी पंचपेड़ी के निकट पहुंच गए और यहाँ कुछ देर रुकने तथा वहाँ मौजूद आम के पौधों को नुकसान पहुंचाने के बाद वापस जंगल की ओर लौट गए। केंद्रीय रेंज में भी दो अलग-अलग स्थानों पर हाथियों का दल विचरण कर रहा है। फिलहाल यह हाथी जंगल में ही मौजूद है तथा कोई नुकसान नहीं पहुंचा रहा है। फिर भी वन विभाग द्वारा एहतियात बरतते हुए हाथियों की निगरानी की जा रही है।

## तेंदू पत्ता तोड़ने गए ग्रामीण पर जंगली सुअर ने किया हमला

**कोरबा।** जिले के मड़वारानी जंगल में तेंदू पत्ता तोड़ने गए एक वृद्ध पर आज सुबह जंगली सुअर ने हमला कर दिया। जिससे वह घायल हो गया। घायल वृद्ध को उपचार के लिए प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र सरगबुदिया में भर्ती कराया गया है। वन विभाग की ओर से उसे तात्कालिक सहायता राशि उपलब्ध करा दी गई है। जानकारी के अनुसार जंगली जानवर के हमले की यह घटना करतला वन परिक्षेत्र के महारा

वर्ष जंगल के कक्ष क्रमांक पी 1163 में तेंदू पत्ता तोड़ने गया था। अभी वह पत्ता तोड़ाई के कार्य में मशगूल था। तभी एक पेड़ के पीछे छिपे जंगली सुअर ने उस पर अचानक हमला कर दिया। सुअर के हमले में वृद्ध लुहलुहान हो गया। मदद के लिए उसने रूदन भरी गुहार लगाई, जिस पर पास में मौजूद अन्य लोग मौके पर पहुंचे और घायल वृद्ध को पुलिस वाहन 112 बुलाकर उपचार के लिए प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र सरगबुदिया पहुंचाया। वृद्ध का

हाथ सुअर के हमले में बुरी तरह जखमी हुआ है। सुअर के हमले में वृद्ध के घायल होने की सूचना वन विभाग को दी गई जिस पर विभाग के अधिकारी व कर्मचारी अस्पताल पहुंचे और घायल का हालचाल जानने के साथ ही उसे उपचार के लिए तात्कालिक सहायता राशि रूपए 500 उपलब्ध कराया। वन विभाग के अधिकारियों के मुताबिक वन्य प्राणी के हमले पर पहुंचे उपचार का पूरा खर्च वन विभाग वहन करेगा। सो परिसरों को घायल वृद्ध के बेहतर से बेहतर उपचार कराने को कहा गया है।

## विद्युत वितरण कंपनी के नए एमडी खरे ने संभाला पदभार

**कोरबा।** छत्तीसगढ़ स्टेट विद्युत वितरण कंपनी के नए प्रबंध निदेशक पद पर मनोज खरे को नियुक्त किया गया। राज्य शासन ने इस संबंध में आदेश जारी होने के बाद खरे ने प्रबंध निदेशक का कार्यभार ग्रहण किया। उर्जा विभाग से उनकी नियुक्ति आगामी एक वर्ष तक या आगामी आदेश पर्यंत तक की गई है। खरे वर्तमान में छत्तीसगढ़ स्टेट विद्युत होल्डिंग कंपनी में कार्यपालक निदेशक मानव संसाधन के पद पर कार्यरत हैं। खरे ने शासन की रीति-नीति के अनुरूप सौंपे



गए दायित्वों का निर्वहन करने प्रतिबद्धता व्यक्त की है। खरे का नाम मध्य प्रदेश विद्युत मंडल में कार्यपालक निदेशक अभियंताओं में शुमार होता रहा है। उन्होंने मध्य प्रदेश के शासकीय अभियांत्रिकी

महाविद्यालय रीवा से बीई की डिग्री अर्जित करने के बाद 1983 से मध्य प्रदेश विद्युत मंडल छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत मंडल तथा छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत कंपनी में विभिन्न पदों पर सेवाएं देते आ रहे हैं। वे एलएलबी की उपाधि अर्जित कर चुके हैं। देश के विद्युत क्षेत्र के बारे में गहरा ज्ञान रखने वाले मनोज खरे को छत्तीसगढ़ विद्युत कंपनियों के लोगों में टेंडर प्रक्रिया और पावर सेक्टर कानूनों का जानकारी माना जाता है। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष विष्णुदेव साय

की सहमति से भाजपा पंचायत प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक रामकुमार भट्ट ने पंचायत प्रकोष्ठ के लिए जिला संयोजक व सह संयोजक नियुक्त किए हैं। इसमें कोरबा जिला में पंचायत प्रकोष्ठ के संयोजक की जिम्मेदारी पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष देवी सिंह टेकाम को सौंपी गई है। जबकि सह संयोजक की जिम्मेदारी जिला पंचायत सदस्य प्रेमचंद पटेल को दी गई है। संगठन ने दोनों पदाधिकारी से कहा है कि पंचायत स्तर पर संगठन को मजबूत कर सदस्यता बढ़ाते हुए पार्टी हित में कार्य करें।

## नगर निगम कोरबा में सूचना का अधिकार कानून को सख्ती से लागू करने की मांग

**मुख्य सूचना आयुक्त अशोक अग्रवाल को सौंपा गया जापन**  
**कोरबा।** नगर पालिक निगम कोरबा में सूचना का अधिकार अधिनियम 2005 के प्रावधानों को सख्ती से लागू करवाने तथा प्रथम अपील में दिए गए निर्णय को अपीलार्थियों को लिखित में प्रदान करने हेतु जिम्मेदार अधिकारियों को निर्देशित करने की मांग मुख्य सूचना आयुक्त राज्य सूचना आयोग छत्तीसगढ़ से की गई है। शुक्रवार को कोरबा प्रवास पर आए राज्य सूचना आयुक्त अशोक



द्वारा प्रदेश में आरटीआई अधिनियम के परिपालन हेतु सराहनीय कार्य किया जा रहा है परंतु प्रदेशभर में अनेक प्रशासनिक अधिकारियों के द्वारा इस कार्य में अवरोध उत्पन्न

करने का प्रयास निरंतर जारी है। आपको सूचित करना चाहूंगा कि इसी प्रकार के कुछ अवरोध उत्पन्न करने के प्रयास नगर पालिक निगम कोरबा के अधिकारियों द्वारा भी किए जा रहे हैं। नगर पालिक निगम कोरबा में सूचना का अधिकार अधिनियम 2005 के प्रावधानों का उल्लंघन करते हुए जिम्मेदार अधिकारियों के द्वारा प्रथम अपील में दिए गए निर्णय को प्रार्थी को लिखित में प्रदान नहीं किया जा रहा है। संबंधित अधिकारियों से इस विषय पर चर्चा करने पर उनके द्वारा यह कहा जाता है कि नगर पालिक निगम कोरबा में आरटीआई अधिनियम अंतर्गत प्रथम अपील में दिए गए निर्णय को लिखित में प्रदान करने की परंपरा नहीं रही है।

**SJU - Contact No. +91 9301915303**  
**Social Justice Union**  
Registered with Govt. No. 5526




**अधिकार से न्याय तक**

**आवश्यकता**

**उद्देश्य एवं नियुक्तियां**

**मुख्य बिन्दु**

**पीड़ित सम्पर्क करें**

**अन्य बिन्दु**

**www.nyaysakshi.com**

**सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीड़ित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।**

Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU